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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE AGOST O 

DE 2011 
 

No dia 16 (dezesseis) de Agosto de 2011 (dois mil e onze), ás 14:30 (quatorze horas e trinta 1 
minutos), no auditório do Recinto de Exposições, reuniu-se os membros do Conselho 2 
Municipal do Meio Ambiente (COMDEMA), com a presença de 16 integrantes a saber: 3 
Rodrigo Merighi Bega da SMAURB (representando o Secretario Municipal do Meio 4 
Ambiente – José Carlos de Lima Bueno); Lívia Cristina Sabatini Rossi representante da 5 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente; Carla Regina Zoccal Alves representante da 6 
Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento, Andrea Celeste de Araujo Petisco e 7 
Sandra Maria Correa Miller representantes da CEA/SMA Coordenadoria de Educação 8 
Ambiental da Secretaria  de Estado do Meio Ambiente , Isabela Bologna Campbell e Raul 9 
Olivari de Castro representantes da Secretaria Estadual de Agricultura (CATI - EDR), Paulo 10 
José de Fazzio Junior representante das Faculdades Integradas Dom Pedro II, Rafael Azeredo 11 
de Oliveira representante da CIESP, Paulo Roberto Pereira representante do ETEC 12 
Philadelpho Gouvêa Neto, Eduardo Paulo Boskovitz representante da Sociedade de Medicina 13 
e Cirurgia, Sandra Mourão Monnerat representante do SEMAE, Kalinka Tereza Yoshioka 14 
representante da COOPERLAGOS, Silvana Vidigal Milanesi representante da OAB, Elizeu 15 
Trabuco representante da FAPERP e como convidado Paulo Tadeu de Oliveira Sader 16 
representante da ACIRP. Justificaram suas ausências: Vera Márcia Pagotto Gomes 17 
representante da CETESB e Kátia Regina Penteado representante da UNIRP. 18 
A reunião foi aberta pelo presidente Sr. Eduardo Boskovitz, agradecendo a presença de todos 19 
e informando a pauta prevista para esta reunião: 1) Seleção de temas discutidos pelo 20 
COMDEMA; 2) Composição dos membros do COMDEMA, 2.1) Atual legislação, 2.2) 21 
Minuta de alteração para aprovação; 3) Apresentações acerca da coleta seletiva em São José 22 
do Rio Preto, 3.1) Situação atual da coleta seletiva em São José do Rio Preto – Engenheiro 23 
Agrônomo Rodrigo Merighi Bega (Secretaria Municipal do Meio Ambiente), 3.2) O trabalho 24 
desenvolvido pela COOPERLAGOS – Kalinka Tereza Yoshioka (Cooperativa de Coleta 25 
Seletiva, Beneficiamento e Transformações de Materiais Recicláveis – Cooperlagos). O 26 
presidente Sr. Boskovitz iniciou a reunião pedindo para que antes de dar início aos temas 27 
listados na pauta, fosse esclarecido algumas questões técnicas referente à situação do vice- 28 
presidente Rafael Azeredo de Oliveira. O presidente informou que devido a um mal entendido 29 
na composição e posse da diretoria e conselheiros deste ano, o órgão que o atual vice-30 
presidente empossado representa, ou seja, o CIESP, não consta como órgão representativo na 31 
Lei do conselho, e assim, automaticamente não foi inserido no decreto de nomeação anual. 32 
Estando assim, o atual vice-presidente sem representação oficial no conselho, o que prejudica 33 
o seu cargo de vice-presidente. Assim, com o intuito de não atrapalhar o desempenho do 34 
conselho foi sugerido pelo presidente e acordado entre os conselheiros, que a Dra. Silvana 35 
Vidigal Milanesi representante da OAB, 2º vice-presidente, assumisse a vice-presidência no 36 
lugar do Rafael Azeredo de Oliveira, sendo que este continuaria a participar das reuniões e 37 
ajudar nas funções técnicas da posição de vice-presidente, até que a situação fosse 38 
regularizada com a inclusão do CIESP na lei e no decreto anual, momento em que cada vice-39 
presidente retomaria a sua posição inicial. Em seguida, o senhor presidente pediu para que o 40 
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primeiro item da pauta fosse deixado para o final, todos concordaram e passou-se assim a 41 
discussão  do segundo tema: Minuta de Lei para  alteração da  composição do conselho. A 42 
minuta da lei foi lida pelo Dr. Rafael, que informou que a mesma já havia sido disponibilizada 43 
por email para todos os conselheiros. Após a leitura, foi aberto para discussões, momento em 44 
que ocorreu debate referente à paridade e a inclusão e exclusão dos órgãos representativos na 45 
lei. Todos entraram em consenso que a minuta de alteração da lei deveria ser recanalizada e  46 
rediscutida antes da aprovação, assim a Sr. Andrea representante da CEA/SMA sugeriu que a 47 
criação do grupo do COMDEMA no Yahoo! Grupos, sendo esta uma ferramenta para 48 
compartilhar arquivos e facilitar a discussão dos assuntos relacionados com o conselho. 49 
Ficando a cargo da mesma, a criação do grupo e o envio dos convites para participar. 50 
Finalizando o segundo item da pauta, a Sra. Sandra representante do SEMAE sugeriu que 51 
fosse agendada uma reunião extraordinária somente para a discussão e resolução da minuta de 52 
composição do COMDEMA, a qual ficou marcada para o dia 23 de Agosto ás 14:30hs na 53 
sede da Secretaria Municipal do Meio Ambiente. Antes de iniciar o último assunto da pauta, o 54 
presidente Sr. Boskovitz convidou todos para participarem da palestra do autor do livro 55 
“Escolhas Sustentáveis”, Rafael Moraes Chiaravalloti, na Sociedade de Medicina no dia 31 de 56 
Agosto. O Sr. Rafael apresentou o laudo de vistoria nº 013/2011, sobre a revitalização do 57 
calçadão mostrando a quantidade de espécies arbóreas que foram exterminadas. Em seguida 58 
apresentou o ofício recebido da Secretaria Municipal de Cultura, solicitando dois 59 
representantes para compor o Comdephact (Conselho Municipal de Defesa do Patrimônio 60 
Histórico, Artístico, Cultural e Turístico), onde a Sra. Andrea Celeste de Araujo Petisco e a 61 
Sra. Sandra Maria Correa Miller (CEA/SMA) se interessaram em participar. Dando 62 
continuidade a pauta do dia, o presidente convidou o engenheiro agrônomo da SMAURB, Sr. 63 
Rodrigo Bega para contar a vivencia que vem tendo junto a Secretaria Municipal do Meio 64 
Ambiente, acerca da coleta seletiva. Sr. Rodrigo falou como o trabalho vem sendo 65 
desenvolvido em São José do Rio Preto, desde o recolhimento, separação e destinação, onde a 66 
Cooperlagos atua e por isso recebe mensalmente da Prefeitura Municipal um repasse de 67 
R$30.000,000, fez também um breve relato sobre o surgimento da Cooperativa e sua história 68 
até os dias atuais e que no momento, a meta é a reforma dos banheiros do atual barracão e as 69 
futuras instalações no segundo barracão. Sr. Rodrigo estendeu sua fala até a questão do 70 
recolhimento de pneus em São José do Rio Preto e municípios vizinhos, onde os Pontos de 71 
Apoio da Cooperlagos não recebem mais este material, agora a Secretaria Municipal de 72 
Agricultura disponibilizou um espaço que recebe os pneus e posteriormente são recolhidos e 73 
vendidos. O Sr. Elizeu Trabuco e o Sr. Paulo Roberto Pereira questionaram o Sr. Rodrigo a 74 
respeito do recolhimento dos galhos, que anteriormente eram vendidos para a Usina e 75 
utilizados para a queima, porém foram substituídos pelo bagaço da cana. Motivo este, que 76 
explica o acumulo de galhos nos pontos de apoio e que causou os últimos incêndios nestes 77 
locais. O Sr. Rodrigo finalizou a sua fala e a Sra. Kalinka iniciou a sua apresentação acerca do 78 
trabalho da Cooperlagos, falou que o trabalho da cooperativa iniciou-se em 2004 através do 79 
convênio entre a ONG ARES e a Secretaria de Assistência Social, contou passo a passo deste 80 
a fundação, implantação e o trabalho realizado até então. Enfatizou também o trabalho de 81 
educação ambiental realizado pelos catadores, levando conscientização a população e 82 
estimulando a prática de separação do lixo e finalizando sua apresentação mostrou todos os 83 
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pontos de apoio existentes no município. Prosseguindo o Sr. Rafael finalizou a reunião 84 
agradecendo a todos e deixando agendado para  85 
o dia 23 de Agosto de 2011 uma reunião para que somente os interessados em participar da 86 
discussão acerca da legislação atual e prováveis alterações estejam presente,  lavrando-se a 87 
presente ata por mim, Lívia Cristina Sabatini Rossi, às 17h00min do dia 16 de Agosto de 88 
2011. 89 


